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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da décima sessão Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia vinte e quatro de abril de dois 

mil e dezessete. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. 

Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com o total comparecimento dos vereadores conforme assinatura no livro de 

presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente 

declarou aberta a décima sessão ordinária da Legislatura 2017/2020, Presidente 

solicitou à secretária que realizasse a leitura da Ata nº 1761, requerimento 

verbal realizado pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves solicitando a dispensa 

da leitura da Ata, não havendo objeções o requerimento foi aprovado. Em 

seguida, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a 

Ata nº 1761.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 1761 foi 

APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-

se Ofício nº s 087/2017 e 090/2017.da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto. 

Deliberação de matérias na Ordem do Dia. Indicação nº 14/2017 de autoria 

do Vereador João Issacard Borba, o qual solicita ao Poder Executivo, 

através do setor de obras que providencie  o empedramento e 

patrolamento das estradas vicinais das comunidades do Lavador e Mato 

Preto.  O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, 

espero que o Executivo realize esse trabalho de extrema importância para os 

agricultores principalmente para os fumicultores porque, muitas vezes, o 

caminhão não consegue chegar para tirar a produção, seria isso. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 14/2017 e encaminhou ao 

Executivo para providências. 

Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra 

franca aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, 

senhores vereadores e público presente, estava vendo que chegou um convite 

para um curso sobre aprovação de loteamentos e regularização fundiária, até 

comentei com o Vereador Anibeli sobre isso, tudo bem que a nossa conversa 

era sobre os terrenos rurais, mas acho interessante que pelo menos uma pessoa 

participasse desse curso, não precisaria ser necessariamente um vereador, 

talvez um assessor ou alguém da Prefeitura, para nos colocar a par das novas 

determinações de regularização de loteamentos e terrenos e porque não 

contestar alguma coisa dos terrenos rurais, acho interessante. Chegam muitos 

convites de cursos para vereadores nos nossos e-mails - a maioria de pouca 

importância – mas às vezes aparece algo interessante, e esse me chamou a 

atenção porque é interessante para nós, até porque o nosso Plano Diretor é novo 

e sofreu algumas alterações e provavelmente vai ter que passar por novas, então 

acho que seria uma boa coisa. Quero convidar os nobres Vereadores e 



Vereadora e público presente para a nossa festa na comunidade do Imbuial no 

próximo domingo, Bingão do Milão, gostaria de contar com a presença de todos 

vocês, os que puderem estar presentes serão muito bem vindos em nossa 

comunidade. No mais, agradeço a presença de todos, seria isso, Presidente, 

obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero 

agradecer a presença de todos, seria isso, boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado senhor 

Presidente, quero agradecer ao público presente, especialmente ao meu filho 

João Guilherme seria isso, boa noite a todos. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: 

obrigado Presidente, quero agradecer ao nobre Vereador Jurandir pelo convite, 

temos mais um evento  

no domingo na comunidade do Lavador do nosso amigo João Issacard, então 

teremos que nos desdobrar no domingo para não deixar ninguém descontente... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): eu sugiro que 

vocês vão no Imbuial jogam o bingo, ganham o milhão e depois, à noite, vão 

no Lavador para gastar lá, fica mais justo para as duas comunidades. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: no 

mais gostaria de agradecer a presença de todos os que estão aqui, seria isso 

senhor Presidente. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, 

senhores Vereadores, público presente, hoje estamos com a presença do 

Antonio Miguel e do filho dele, Homéro, Emerson Bacil. Eu acho importante 

esse curso sobre loteamento para uma pessoa da Prefeitura porque a Prefeitura 

tem interesse em lotear, eu acho importante participar, eu não vou mas acho 

que seria bom alguém da Prefeitura participar. Então é isso aí, muito obrigado 

a vocês e boa noite 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa 

noite a todos, quero agradecer a presença de todos, em especial ao Antonio 

Miguel e Cleiciano, seria isso Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos, boa 

noite nobres Vereadores, quero parabenizar o senhor Homéro Schwartz pelo 

seu aniversário ontem, que Deus lhe dê muitos anos de vida, que o senhor tenha 

muita saúde e paz para ver seus netinhos crescerem  e nós vereadores esperamos 

um bolo na próxima reunião – a dona Maria faz bolos deliciosos – vamos ficar 

aguardando. Seria isso, boa noite aos visitantes, sejam sempre bem vindos, 

venham sempre nos prestigiar para saberem o que está acontecendo aqui, quais 

os projetos que estão sendo aprovados e também nos cobrar. A gente está aqui 

para ser cobrado, vocês nos elegeram não somente para ficar aqui mas para 

trabalhar por vocês, seria isso, uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres 

Vereadores e público presente, quero parabenizar a direção da festa que ocorreu 

nos Santos de Andrade, estava bem organizada, é uma comunidade pequena, 

nós estávamos presente junto com o Vereador Cezar na comunidade do Santos 



Andrade. Vereador Jurandir, faz mais um menos um ano que fizemos uma 

audiência pública referente aos loteamentos e regularização fundiária, não tinha 

e não tem o Conselho, temos que formá-lo para poder regularizar os 

loteamentos regulares e irregulares, mas em 22 de dezembro de 2016 o 

Presidente Temer sancionou uma nova Portaria para regularização da parte 

rural e por isso até vai ter esse curso, eu tenho vontade e quero ir nesse curso 

para me aperfeiçoar um pouco mais, o que acontece? Tem muitos condomínios, 

aquela questão que nós comentávamos: você pega uma estrada de interior, é 

mais povoada do que até do Município, então tem que regularizar porque é onde 

tem estrada e iluminação e quem arca com as consequências é o Município e 

não arrecada nada, e só paga o ITR – não vem nada para o Município. Então 

essa parte da regularização é muito importante e quero estar presente nesse 

curso para me aperfeiçoar, quero estender o convite para o pessoal da 

Prefeitura. Hoje a tarde eu visitei a obra de construção dos banheiros da Praça 

Matriz São José, foi feita a revitalização da praça e ficou faltando o banheiro e 

hoje já colocaram as tesouras, falta cobrir e fazer a parte do acabamento, estava 

olhando o projeto e vai ficar muito bonito, é uma construção feita com recursos 

do Munícipio não foi feita licitação porque são os funcionários da Prefeitura 

que farão essa obra, o Setor de Finanças informou que o custo vai ser de mais 

ou menos sessenta mil reais, um investimento para o nosso Município e para o 

nosso povo porque estava precisando, vai usar nas festas, o pessoal que vem de 

ônibus, os alunos e a população em geral. Só queria fazer esse comentário, no 

mais desejo uma boa noite a todos, seria isso. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: eu também estava 

vendo esse curso e achei importantíssimo, até estava vendo que a primeira pauta 

é “Revogando o  

Programa Minha Casa Minha Vida”, então é muito importante, só que estava 

vendo que a turma é limitada a trinta participantes, então quem tem tiver 

interesse deve fazer a inscrição logo porque vai esgotar as vagas rapidamente, 

então se o Vereador tem interesse e até é bom para repassar para nós, eu acho 

interessante. Quero comentar sobre o trabalho que está sendo feito na estrada 

velha, iniciando na BR, está sendo feito o alargamento e melhorias, comentei 

com o Cézar que era uma ideia nossa desde 2013 através da patrulha rural, era 

para ser feito isso mas como não deu certo e acabou esse ano não dando, então 

a iniciativa agora é do Setor de Obras com o Executivo, é um trabalho que vai 

melhorar muito o fluxo, todos sabem que a estradas vão ficando estreitas e 

como agora a parte da colheita está quase toda finalizada não vai prejudicar a 

colheita, então tem os prós e contras, mas noventa por cento é para bem do 

agricultor que trafega por essa estrada, então vai ser feito do início até na saída 

da BR, então parabéns ao Setor de Obras e ao Prefeito pela iniciativa, na quinta-

feira estive acompanhando e além disso estamos beneficiando os moradores 

próximos da estrada que estão usando a terra retirada para usar nas suas 

propriedades, então é de grande valia esse serviço e todos estão de parabéns. 

Quero agradecer o convite do Vereador, vamos tentar almoçar lá, se tiver um 

patrocínio do Presidente da Igreja ou do Vereador da comunidade a gente 



agradece, então gostaria de agradecer a presença de todos, dos meus vizinhos 

o Antonio e o Cleiciano, Homéro, Emerson Bacil, e Emerson - Chefe de 

Gabinete. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia 

oito de maio de 2017 às dezenove horas. 


